悟空单车宣布倒闭 九成车找不到

创始人曾在北大当保安

本报讯 近日,在共享单车领域有两则消息引 人关注:一是摩拜单车宣布完成超过6亿美元的新 一轮融资,创下共享单车行业单笔融资最高纪录; 一是正式运营仅仅5个月后,重庆的共享单车运营 商悟空单车宣布退出市场。

6月13日,悟空单车的运营方重庆战国科技有 限公司宣布,由于公司战略发生调整,自2017年6 月起,将正式终止对悟空单车提供支持服务,退出 共享单车市场。

悟空单车创始人雷厚义告诉记者,他的经历十 分坎坷,大一退学,曾在北大旁听和做保安,先后卖 过房子、卖过电脑,直到近年涉足互联网金融。雷 厚义感叹:"创业不要盲目追风口。风口不是追上 的,而要等出来的,需要在一个行业深耕,机会来 的时候才会有所准备。"

退出因为打不赢 九成车已经找不到了

公开资料显示,重庆战国科技有限公司是一家 专注共享经济的互联网科技公司,主打"悟空共享 单车"品牌,成立于2016年9月,注册资本10万元 人民币,总部位于重庆。

雷厚义在接受记者采访时表示,因为公司采用 合伙人模式,为避免纠纷,投资人的钱都已经退了, 用户的余额、押金也已经全部退还,"悟空单车在重 庆总共投放了1200辆单车,约一半投放在大学城, 其余的投放在市区。但因为我们采用的是机械锁, 大部分已经找不到了,找到的大概在10%左右。

"我们总共亏了上百万元。"雷厚义说,之所以 选择退出,原因有好几个,"第一就是打不赢了,在 资源上,头部效应非常明显,媒体资源、政府资源, 都集中在前面几家企业身上。"

"我们拿不到顶级的供应链资源,摩拜、ofo都 可以和全球最大的供应链厂商合作,而悟空单车合 作的都是小厂商,产品质量上不是特别好,车子容 易坏。"雷厚义指出,公司现有模式已经运营不下去 了,"车子是动的,车多一定要钱多。悟空单车原计 划采用合伙人模式,通过农村包围城市来撬动共享 单车市场,但项目自身没有盈利,说服不了城市合 伙人。中国的中小商户,安全意识是很重的,看你 还没有盈利,他们是不愿意出钱的。"

所谓合伙人计划,就是招募个人或小商家以众 筹单车的形式,解决资金和区域运营的问题,每辆 车标价为1100元,个人或商家均可认购,未来可获 得运营收益的70%。

"还有一个问题,ofo在重庆这边基本上搞免 费,搞得我们很无语。"雷厚义说。

据透露,截至退出前,悟空单车有约一万名用 户,每辆车每天平均使用频率在三到四次。

"之前想过一些盈利的方法,比如车身广告,或 者车上装一个显示屏,还有对大数据进行延伸开 发。还想过和企业合作,将租车收入卖给企业,发 给员工做交通补贴,例如10万元的骑行券,卖给企 业只要5万元,企业再当作福利发给员工。"雷厚义

从北大保安到试水共享单车

和 ofo 创始人戴威一样, 雷厚义也是90后, 生 于1991年,但相较于年龄,他的经历可谓十分丰富。

2011年,雷厚义考上了大连大学机械设计专 业,但只念一年他就退学了,"对专业不感兴趣,想 转专业学校又不批准,再加上自己想成就一番事 业,就退学了。

此后他来到北京大学,白天旁听,晚上做保 安。"上午睡觉,下午就去旁听学习。听了很多课, MBA、心理学、文学、物理都听。虽然不是很专业, 但对我的思维方式、心态格局改变很大。"

接下来的时间里,雷厚义辗转到了深圳、北京、 四川,卖过房、卖过电脑,还在亲戚的工厂帮过忙。 2014年年初,雷厚义开始琢磨创业,最初想涉足社 区 020, 但是没有成功, 此后他决定学习专业的 iOS软件开发。

"但我是属于没有天赋的,每天去得最早,走 得最晚,凌晨3点还在肯德基学代码。"此后雷厚义 先后在P2P平台、二手物品交易网站工作。

2015年他回到重庆,在互联网金融领域创业, 但前期进展并不顺利,直到2016年他们转型互联 网流量分发,生意逐渐有了起色。

2016年底,共享单车模式带给了雷厚义灵感, 他当时判断这个事情能搞大且市场规模大,"但对 后面的风险没有足够的预判"。

雷厚义感叹:"创业不要盲目追风口。风口不 是追上的,而要等出来的,需要在一个行业深耕, 机会来的时候才会有所准备。此外,行业最早那几 家也是可以做成的,这是先发优势。后来的人没 有十倍的兵力、资源就不要进去了,你做不大。头 部资源太集中。'



儿子失踪 父母发其"比基尼照"寻人

本报讯6月18日22时27分,@ 公安部儿童失踪信息紧急发布平台 官方微博,发布了一则寻找失踪儿 童的消息。然而,家长提供的图片 却亮了,是该名失踪小男孩穿黑色 比基尼的照片(上图)。由于照片 "猎奇",该寻人微博被转发了上万 次,这位被网友称为"比基尼小弟 弟"的男孩一夜爆红。

据悉,失踪男孩名叫王俊哲,10 岁,短发,于6月18日17时左右,自 陕西省西安市长安区五台乡东甘村

走失。走失时穿黑色短袖,黑色短 裤,皮肤偏黑,身高约1.4米。

幸运的是,民警于昨天凌晨2 时许将该小孩在西安市城西客运站 附近找到。孩子系自行离家坐车, 前往城西客运站姥爷姥姥家时迷 路,现已将孩子交给其母带回家。

有网友表示,照片选得好,传播 范围广,孩子找到的概率就越大;也 有网友表示,孩子要是看到这张照 片,一定会主动回家要求删除。

(重晨)

用无人机看张学友演唱会 郑州一男子被拘5天

本报讯 用无人机看演唱会,是 不是很有创意。不过,这种行为是违 法的。6月17日晚,郑州一男青年在 场外通过无人机观看张学友演唱会, 根据相关法规要求,大型群众性活动 现场未经批准,禁止一切"低慢小"飞 行器飞行。因此,该男子被长兴路警 方行政拘留5天。

据办案民警介绍,6月17日晚,张 学友世界巡回演唱会在郑州市河南省 体育中心火爆进行。21时30分左右, 在现场执行安全监管任务的民警发现 演唱会上空有一个不明飞行器在盘旋 滞留。民警当即进行跟踪、调查。22 时左右,民警在体育中心东门外发现 了一名操控无人机的男青年,民警当 场将该青年抓获。

面对民警询问,男青年沈某称自 己是浙江某测绘公司的员工,目前在 郑州贾鲁河治理工地工作,负责无人 机航拍。当晚得知张学友演唱会的消 息后,很想去现场观看但又没有门 票。沈某说,为了也能"现场观看",他 带上公司的无人机来到金杯路省体育 中心东门,操控无人机飞行到演唱会 内场上空盘旋、滞留,通过无人机的高 清摄像头拍摄视频画面并回传,他则 边录像边观看,前后共持续了30分钟

郑州市公安局长兴路分局长兴路 治安中队民警将沈某带回处理。6月 18日,民警依据《治安处罚法》,对扰乱 大型群众性活动秩序的沈某处以5天 的行政拘留。

新疆可可托海免费 向中考高考生开放

据新华社乌鲁木齐6月19日电(记 者张晓龙)今年经历过中考、高考磨砺 的学生们有福了! 今年6月20日至8 月20日,国家5A级景区新疆可可托海 将免费向全国各地参加了2017年中 考、高考的考生开放。

记者从新疆阿勒泰地区富蕴县旅 游局获悉,中考、高考生持本人准考证 (高考生也可持大学录取通知书),就能 免费参观国家5A级景区新疆可可托 海。考生2名随行亲人以及其他持学 生证的在校生也可享受景区门票5折 优惠。

可可托海景区包括"中国第二寒 极"伊雷木湖、"地震博物馆"卡拉先格 尔地震断裂带、可可苏里风景区和额尔 齐斯大峡谷,具有丰富多样的科学内涵 和美学意义。

将手机藏浴霸内偷拍 男子忘关闹铃露馅

本报讯 安徽合肥女孩小美与5名 女孩合租在马鞍山路某小区。6月17 日7时许,6名女孩被一阵手机闹铃声 吵醒,接着她们在卫生间浴霸灯下发现 了发出声响的手机。当时该手机正在 摄录。6月18日记者获悉,手机的主人 为小美的男友小磊。目前他因偷窥、偷 拍、窃听他人隐私被包河警方行政拘留。

浴霸灯下排风口 有个手机响不停

6月17日早上,小美和另外5名女 孩都在房内睡觉。7时许,众人被一阵 手机铃声吵醒。持续的铃声让合租女 孩小丽很心烦,于是挨个敲室友的房 门,想提醒室友关掉手机。然而,众人 发现她们中无任何一人的手机发出声 响。接着她们发现,声音的来源是室内 的公共卫生间。经过一番寻找,小丽在 厕所浴霸灯下的排风口内,发现一部正 在震颤的手机。

共拍7个多小时 内有女孩如厕视频

小丽发现,这部手机的摄像头正对 着坐便器和花洒,而且正处于摄录状 态。此后她们还发现,手机的起始摄录 时间为6月16日23时许,直到被发现 已工作7个多小时。摄录的视频中,还 有另一室友小凡17日凌晨3时许上卫 生间的画面。是谁把手机放在了排风 口?屋内是否还有别的隐藏的摄像 头。女孩们一时陷入恐慌中,并搜查了 整个房间。6月17日,6名女孩来到辖 区公安机关报警。

办案民警经过调查,初步断定这部 手机的持有者是小磊。而小磊正是小 美的男朋友。此后,在配合公安机关取 证时,小美尝试着说出了该手机的开机 密码,结果顺利开机,这让小美无地自 容。当日,办案民警在小磊的租住处将 他带走。

与女友吵架后 萌生偷拍邪念

小美称,她与小磊已到了谈婚论嫁 阶段。6月16日晚,小磊跟朋友喝酒后 来她的住所借宿,被她拒绝。小磊因此 和她发生了争吵。小磊也交代,争吵后 他去卫生间解手,突然萌发了用手机偷 拍合租女孩们如厕、洗澡的邪念。于是 把手机放在浴霸灯下的排风口内,并开 启摄录功能,却忘记关掉手机的闹铃提 示功能。

6月17日,小磊本想找借口再去小 美住处,伺机取回手机。没想到民警提 前找到了他。当日,小磊因偷窥、偷拍、 窃听他人隐私被包河警方行政拘留。 而小美也当面告诉小磊说:"我跟你分 手了"。 (安商)